



上证综指	收盘	2053.08
深证成指	收盘	7298.13
成交量		119.96亿股



国际金融公司发行10亿元人民币债券

世界银行集团成员国际金融公司4日发布公告——已在伦敦发行了10亿元人民币债券(约合1.62亿美元),以支持人民币的国际化发展

此次发行市场高潮迭起,申购金额达35亿元人民币

十二届全国人大二次会议在京开幕

习近平



3月5日,第十二届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

新华社记者 鞠 鹏 摄

两会要闻导读

习近平参加上海代表团审议

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十二届全国人大二次会议上海代表团审议时强调,百舸争流,奋楫者先。希望上海的同志牢记使命、不负重托、再接再厉,继续当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者,坚持以制度创新为核心,推进中国上海自由贸易试验区建设,努力走出一条符合特大城市特点和规律的社会治理新路子。

(详见二版)

张德江参加浙江代表团审议

俞正声参加湖北代表团审议

刘云山参加内蒙古代表团审议

王岐山参加北京代表团审议

(详见三版)

张德江



3月5日,第十二届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强作政府工作报告。

新华社记者 姚大伟 摄



3月5日,第十二届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。张德江主持会议。

新华社记者 李学仁 摄

三月抒怀

春天的声音

姜 范

东北的黑土地苏醒了,播种的时节临近了;杏花春雨滋润了江南,人们的脚步轻快了。每年此时,季节的更替都会如约而至。

人勤春来早。比自然的变化来得更早的,是自立自强的中国人创造出的勃勃生机。2013年的耕耘、变革、实践,勾勒出一个新鲜活跃的中国,一个积蓄能量孕育希望的春天就在我们身边。

春天,是风气的更新

春风是清新,春天是温暖。社会风气的更新,恰如春风拂过。转变作风,“顶层示范”最有说服力。价值21元的“总书记套餐”不胫而走,群众津津乐道、争相品尝,就是对最高领导人平易近人作风的最佳褒奖。总书记视察不封路、取消红地毯,下雨天卷起裤腿踩着积水考察,和普通市民一样在大众餐馆排队就餐,这样的举动百姓看在眼里,赞在心中。

开会不摆鲜花,工作餐简单朴素,春节团拜会只是清茶一杯,虽是细节却准确地传达出清晰的信号。

已经为群众熟知的“八项规定”、“约法三章”、“六项禁令”,从可操作的具体事项着眼,简单明了,好理解易操作。与此同时,对腐败“零容忍”,改政风、抓源头、强监督、严党纪、肃贪腐的组合拳挥出,让腐败难以容身,令百姓拍手称快。

春天,是活力的释放

一年之计在于春。丰收始自春天的辛勤耕耘,源于春天的谋划布局。

从2013年到2014年,历史再次将“改革”推向前台。2013年11月,党的十八届三中全会绘制出全面深化改革的蓝图,吹响了全面深化改革的号角。2013年12月30日,中央全面深化改革领导小组成立。这是一个强有力的推动,也让改革毫无悬念地成为中国2014年的关键词。

(下转第三版)

新华社北京3月5日电 第十二届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托,履行宪法和法律赋予的神圣职责。人民大会堂万人礼堂布置简朴、气氛热烈。主席台帷幕中央,国徽高悬。大会主席团常务主席、执行主席张德江主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。十二届全国人大二次会议应出席代表2983人。今天的会议,出席2932人,缺席51人,出席人数符合法定人数。上午9时,张德江宣布:中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。张德江在主持会议时表示,3月1日晚,一伙暴力恐怖分子有组织、有预谋地在云南昆明火车站制造了严重的暴力恐怖事件,穷凶极恶地滥杀无辜群众。我们对暴力恐怖分子的罪恶行径表示强烈谴责,对不幸遇难群众表示沉痛哀悼,对遇难者家属和受伤群众表示亲切慰问。我们要坚决依法严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动,坚决维护法律的尊严和权威,坚决保障人民群众生命财产安全。随后,全体与会人员为遇难群众默哀。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。他指出,2014年政府工作的总体要求是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,全面贯彻落实党的十八大和十八届二、三中全会精神,贯彻落实习近平同志系列重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,保持宏观经济政策连续性稳定性,增强调控的前瞻性针对性,全面深化改革,不断扩大开放,实施创新驱动,坚持走中国特色新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化道路,加快转方式调结构促升级,加强基本公共服务体系建设,着力保障和改善民生,切实提高发展质量和效益,大力推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。

政府工作报告共分三个部分:一、2013年工作回顾;二、2014年工作总体部署;三、2014年重点工作。

李克强说,过去一年是本届政府依法履职的第一年,任务艰巨而繁重。面对世界经济复苏艰难、国内经济下行压力加大、自然灾害频发、多重矛盾交织的复杂形势,全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,从容应对挑战,奋力攻坚克难,圆满实现全年经济社会发展主要预期目标,改革开放和社会主义现代化建设取得令人瞩目的重大成就。

李克强指出,过去一年,困难比预料的多,结果比预想的好。一年来,我们坚持稳中求进工作总基调,统筹稳增长、调结构、促改革,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底,创新宏观调控思路和方式,采取一系列既利当前、更惠长远的举措,稳中有为,稳中提质,稳中有进,各项工作实现了良好开局。

李克强指出,我们清醒认识到,前进道路上还有不少困难和问题。这些问题,有的是发展过程中产生的,有的是工作不到位造成的。对存在的问题,政府要先从自身找原因、想办法。民之所望是我们施政所向。要牢记责任使命,增强忧患意识,敢于担当,毫不懈怠,扎实有效解决问题,决不辜负人民的厚望。

李克强说,2014年经济社会发展的主要预期目标是:国内生产总值增长7.5%左右,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,城镇新增就业1000万人以上,城镇登记失业率控制在4.6%以内,国际收支基本平衡,努力实现居民收入 and 经济发展同步。加强对稳增长、就业、物价、国际收支等主要目标的统筹协调。

李克强从9个方面报告了2014年的重点工作:推动重点领域改革取得新突破;开创高水平对外开放新局面;增强内需拉动经济的主引擎作用;促进农业现代化和农村改革发展;推进以人为核心的新型城镇化;以创新支撑和引领经济结构优化升级;加强教育、卫生、文化等社会建设;统筹做好保障和改善民生工作;努力建设生态文明的美好家园。

李克强还就政府自身改革建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策作了阐述。

李克强在作政府工作报告时还针对3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐怖事件表示,要坚决打击一切亵渎国家法律尊严、挑战人类文明底线的暴恐犯罪,确保广大人民群众生命财产安全,共同建设平安中国。

根据会议议程,大会印发了国务院于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告、国务院关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告,提请审查批准。

在主席台就座的还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、杜青林、赵洪祝、杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏,以及中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和等。

香港特别行政区行政长官梁振英、澳门特别行政区行政长官崔世安列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十二届二次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军及武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。各国驻华使节旁听了大会。